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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA METALÚRGICA E DE MATERIAIS

ATA DA REUNIÃO DE 08 DE MARÇO DE 2024 Nº 90

Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, na sala de reuniões da Diretoria de Pesquisa e Pós-graduação do
Campus Vitória, reuniram-se os professores do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Metalúrgica e de Materiais (Propemm):
Adonias Ribeiro Franco; André Gustavo de Sousa Galdino; André Itman Filho; Estéfano Aparecido Vieira;Felipe Fardin Grillo;
José Roberto de Oliveira; Marcelo Lucas Pereira Machado; Ramiro da Conceição Nascimento; Simão Vervloet Ramos; Viviana
Possamai Della Sagrillo; Jadielson Lucas da Silva. A reunião iniciou às nove horas e quinze minutos e foi presidida pelo
Coordenador do Programa, Professor Estéfano Aparecido Vieira, que deu boas-vindas e apresentou os seguintes informes: i) As
reuniões serão online. Porém, programaremos reuniões presenciais no início, metade e final de cada ano. Além disso, serão
alternadas nas sextas e segundas-feiras pela manhã; ii) O Chapter foi implementado com sucesso junto ao AIST (Association for
Iron and Steel Technology). Vamos aguardar a divulgação pela comunicação do campus Vitória e da Reitoria conforme
entendimento entre os professores José Roberto e o Prof. André Galdino. Após os acertos administrativos será colocada no site do
Propemm; iii) Foi solicitada a atualização das planilhas de pontuação dos docentes conforme as diretrizes informadas na reunião. O
professor Estéfano fará o ajuste da planilha colocando nos gráficos gerados o limite “Bom” e o limite “Muito Bom” e enviará
novamente o link por e-mail para que todos atualizem; iv) No período de 01/03/2024 até 29/06/2024 o servidor Paulo Ricardo ficará
afastado de suas funções no programa, pois estará usufruindo a licença para capacitação. Para tentar suprir sua ausência, uma nova
bolsista está em treinamento; v) Os docentes deverão preencher na Plataforma Sucupira suas produções realizadas até 31/03/2024.
Para realizar essa tarefa é necessário: 1) atualizar o Lattes; 2) Importar do Lattes as publicações e eliminar as pendências; 3)
Cadastrar as defesas que ocorreram até 31/03/2024; 4) Cadastrar os novos projetos; 5) Encerrar os projetos antigos. O link e outras
informações necessárias para acessar o sistema foram informadas pela coordenadoria. Se o docente tiver dúvidas sobre o
preenchimento poderá agendar um horário com o coordenador ou outro membro do Propemm, que tenha conhecimentos para
auxiliar. 6) A Capes disponibilizará recursos de 50.000,00 ao Propemm em duas parcelas, por meio da chamada “Consolidação
Estratégica”. Dos R$ 25.000,00 disponibilizados inicialmente, R$ 3.450,00 foram utilizados para manutenção do transformador do
forno de indução da fundição, que será reativado com recursos de projeto da FINEP. O restante dos recursos serão mantidos para
priorizar: 6.1) Instalação do novo forno de indução; 6.2) Manutenção, peças e serviços dos difratômetros; 6.3) Compra de materiais
de consumo para o MEV; 6.4) Manutenção, peças e serviços para equipamentos multiusuários que o PROPEMM utiliza; 6.5)
Outras demandas do PROPEMM. O Técnico Ricardo Boldrini é o responsável para providenciar os orçamentos e atender as
demandas. Outros professores/pesquisadores interessados podem entrar em contato com a coordenação para providenciar
orçamentos de outras demandas do programa. O Prof. Estefano informou que foi atualizada a lista de operações unitárias do
Propemm com indicação dos professores responsáveis para presidir e coordenar as atividades. Ainda faltam definir os responsáveis
por muitas operações. A sugestão é identificar professores que assumam as atividades remanescentes em reuniões futuras, e assim,
o documento será atualizado sempre que necessário . Em seguida o Prof. Estéfano comunicou que seu mandato de(Anexo I)
coordenador de 2 anos terminará em 28/07/2024 e será necessário iniciar o processo de escolha do novo coordenador para atuar a
partir de 29/07/2024. O Prof. Estéfano esclarece que não tem interesse em um segundo mandato e o colegiado do PROPEMM
precisará escolher um novo coordenador. Com relação à escolha do Vice-Presidente do colegiado, embora o mandato da Profa.
Viviana Possamai Sagrillo terminou em dezembro de 2023, ela concordou em auxiliar o professor Estéfano até a entrega do cargo
de coordenador, pois não houve interessados. Dessa forma, a coordenação solicitará a reemissão de nova portaria. Continuando a
reunião, o Prof. Estéfano propôs a melhora do site do Propemm no item laboratório. A sugestão é que os professores preencham um
formulário word com as informações de acordo com seus respectivos equipamentos/laboratórios. O professor Estéfano enviará o
pré-formulário elaborado pelo servidor Paulo para o professor André Itman revisar. Posteriormente o formulário será
disponibilizado aos professores do Propemm para atualização do site. Após a apresentação dos informes foram colocados os temas
da pauta para discussão. A seguir estão apresentadas as decisões do Colegiado. Inicialmente foi estendido o prazo do projeto
PJ6685, intitulado “A influência do teor de inertes na mistura de carvão sobre a resistência mecânica do coque metalúrgico”, de 04
/09/2023 para 04/02/2025, coordenado pelo professor Ramiro. Continuando, foram homologadas as bancas de defesa dos seguintes
alunos: Marcelo Santos Neves - 20221PMM0078, orientado pela Profa. Viviana Possamai Della Sagrillo e Lucas de Almeida
Quaresma - 20211PMM0149 orientado pelo Prof. Marcelo Lucas Pereira Machado. O Colegiado também aprovou as coorientações
pelo pós-doutorando no Ifes, Dr. Jaime Alberto Sanchez Cácerez, dos discentes Izandro de Sena Vicente 20231PMM0037 e Edson
Pinheiro Lima 20222PMM0020, orientados pelo Prof. Adonias Ribeiro Franco Junior. Em seguida o Colegiado aprovou a
prorrogação do prazo para exame de qualificação dos alunos Gustavo Ribeiro Ramos orientado pelo Prof. Rodolfo Giacomim;
Edson Pinheiro Lima, orientado pelo Prof. Adonias; Victor Hugo Requiere orientado pelo Prof. André Itman; Fabricio Plaster pelo
Prof. Armando Marques; Pablo Paulino Jeronimo dos Santos Melo, Rogério Fábio Suave, Vinicius Moreira dos Santos e Tacielly
Tessarolo Baiense orientados pelo Prof. André Galdino; Igor Aniceto dos Santos e Marcelo Inacio da Costa orientados pelo Prof.



Ramiro; Leonidio Joaquim Alves Junior e Leonardo Carretta da Silva orientados pelo Prof. Pedro Dixini. Os novos prazos com a
justificativa de ajustes nos processos de pesquisa estão apresentados no  desta ata. Também foram prorrogados os prazos (Anexo II)
para exame defesa da dissertação dos alunos Fabio Marcos da Silva Ferraz orientado pelo Prof. Adonias; Henrique Severiano de
Jesus e Danieli de Freitas Aguiar orientados pelo Prof. André Itman; Rony Petterson Viana Albino, Jadeilson Serafim de Andrade,
Janziliani Herculano Bermurdes Pinto, Nicolau Tecianelli Coutinho e Fabricio Plaster orientado pelo Prof. Armando Marques; Jose
Eduardo Pereira, Demetrius da Rós Ruy, Ciro Azevedo Silva, Marcelo Pinheiro Rodrigues, Jeferson Iorio Tessari, Leandro Pianca
Prandi, orientados pelo Prof. Estéfano; Franklin de Souza Zottich orientado pelo Prof. José Roberto; Lyllian Kelly Araújo
Gonçalves, Bruna Nunes dos Santos, Jacó França Conceição Romanha, Jean Pierre de Oliveira Bone, Luiz Claudio Monfradini,
Thiago Augusto Pires Machado, Miguel Salvador Lima Júnior, Vinicius Moreira dos Santos, Rogério Fábio Suave e Pablo Paulino
Jeronimo dos Santos Melo orientados pelo Prof. André Galdino; Lucas de Almeida Quaresma e Tarcisio Ferreira Dias orientados
pelo Prof. Marcelo Lucas, Allan Loureiro Rosalino, Leonidio Joaquim Alves Junior, Rafael Loureiro Rosalino e Leonardo Carretta
da Silva orientados pelo Prof. Pedro Dixini; Igor Aniceto dos Santos e Marcelo Inacio da Costa orientados pelo Prof. Ramiro;
Robson Mates, Aline Seibert de Barcellos, Marcos Gomes Pariz e Gustavo Ribeiro Ramos orientados pelo Prof. Rodolfo
Giacomim; Lucinéa Bayer Poton Moscon, Marcelo Santos Neves, Ramiro Cesar Padovani Lozorio e Mateus Valentim Simmer
Sopeletto orientados pela Profa. Viviana, todos com a justificativa de necessidade de tempo para analisar os resultados e submeter o
artigo obrigatório para defenderem a dissertação. Os novos prazos estão apresentados no  desta ata. Em seguida o(Anexo II)
Colegiado aprovou os desligamentos dos alunos Pedro Gonçalves Pereira Junior e Raissa Capanema Mendes da Silveira orientados
pelo Prof. Estéfano; Silvio Cordeiro Junior orientado pela Profa. Viviana; Rodrigo Boyer Fernandes orientado pelo Prof. José
Roberto; Tamara de Oliveira Barros orientada pelo Prof. Adonias; Ivan Mirando Castro, Claudemir Dassie e Vinicius Antonio

s orientados pelo Prof. Pedro Dixini;Ramos Pin, orientados pelo Prof. Marcelo; Arthur Nascimento Schitine e André Rabelo Morae
Sérgio Balbino de Faria orientado pelo Prof. Felipe Fardin; Denisio Miranda Custódio orientado pelo Prof. Ramiro; Eduardo
Poltronieri Trés orientado pelo Prof. Simão Vervloet; Rony Petterson Viana Albino orientado pelo Prof. Armando Marques. A
justificativa para os desligamentos está contemplada no Art. 58, Inc. II do regulamento do Propemm: “perda de contato com o
orientador por mais de 2 meses consecutivos”. Também foi desligada a aluna Thaís Cristina Bastos de Araújo orientada pela Profa.
Viviana, pois não defendeu a dissertação mesmo tendo obtido prorrogação de prazo e por ter sido bolsista está provocando a
inadimplência do PROPEMM junto à FAPES ( ). Em seguida o Colegiado aprovou os RIT’s do segundo semestre de 2023 Anexo II
dos professores: Adonias Ribeiro Franco, André Itman Filho, Estéfano Aparecido Vieira, José Roberto de Oliveira, Viviana
Possamai Della Sagrillo e Viviane Azambuja Favre Nicolin. O Prof. Ramiro da Conceição Nascimento não fez o respectivo RIT,

 dapois estava afastado em virtude de licença médica. Finalmente foi discutida a sugestão do Prof. André Itman para que alunos
graduação do curso de Engenharia Metalúrgica do Campus Vitória possam cursar disciplinas no Propemm. O objetivo é aumentar
no futuro o ingresso de alunos no curso de Mestrado em Engenharia Metalúrgica e de Materiais. São requisitos para o aluno: i)
Estar cursando Engenharia Metalúrgica no IFES e ter concluído no mínimo 90% dos créditos das disciplinas do curso de
Engenharia Metalúrgica do IFES. Também será necessário que atenda os pré-requisitos, que serão aprovados posteriormente em
reuniões futuras do Colegiado, exigidos pelo professor da disciplina. A implementação dependerá de ajustes administrativos a
serem conduzidos junto a Diretoria de Pesquisa e Pós Graduação do Campus Vitória e a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós Graduação,
para que o aluno possa ser incluído na pauta de disciplinas do curso de mestrado. Finalizados os pontos de pauta e não tendo mais a
discutir, o Prof. Estéfano declarou encerrada a reunião às 11 horas e quarenta e cinco minutos. E eu, André Itman lavrei a presente
ata.
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